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Refleksja 

Liturgia Słowa uroczystości Wniebowstąpienia daje nadzieję na niebo. Pierwszym  

i najważniejszym gwarantem tej nadziei jest Chrystus, który „został wzięty do nieba”. 

W momencie wniebowstąpienia aniołowie zapewnili uczniów: „Ten Jezus, wzięty od 

was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzieliście Go wstępującego do nieba”. 

Nadzieja chrześcijańska, jak wskazuje psalmista, jest połączona z radością i oddaniem 

Bogu chwały, uwielbieniem. Przedmiotem tej nadziei jest niebo – przebywanie  

w chwale Trójcy, której zasiadł Syn Boży. To On ma władzę nad wszystkim, jest Głową 

Kościoła.  

Każdy człowiek potrzebuje nadziei, by posiadać Boga. Chrześcijanin, dla którego 

sytuacja nigdy nie jest beznadziejna, wezwany jest do tego, aby „wypłynąć na głębię”  

i, poznając oblicze Chrystusa, ciągle na nowo „przekraczał próg nadziei”. W tym 

kontekście znamienne jest stwierdzenie św. Jana Pawła II: „Jest rzeczą bardzo ważną, 

ażeby przekroczyć próg nadziei, nie zatrzymywać się przed nim, ale pozwolić się 

prowadzić” (Przekroczyć próg nadziei, Lublin 1994, s. 163.). W ujęciu biblijnym 

nadzieja jest więc pragnieniem, które kieruje nas ku szczęściu. Nadzieja zawiera  

w sobie odwagę istnienia i działania, połączoną z akceptacją ryzyka w życiu,  

z cierpliwym znoszeniem trudu i bólu, niecofaniem się nawet przed śmiercią. W świetle 

Biblii nadzieja realizuje się więc w trzech krokach, jakby w trzech wątkach: obietnicy, 

próby i spełnienia. 

Wydaje się, że dziś nadzieja jest z jednej strony najbardziej nieodzowna, ponieważ 

stanowi dla człowieka moc pośród cierpień, doświadczeń i przeciwieństw. Gwarantem 

tej nadziei jest Jezus Chrystus, który do końca umiłował, czemu dał wyraz  

w Eucharystii. Z drugiej jednak strony nadzieja wydaje się najbardziej zagrożona przez 

odrzucanie Jezusa Chrystusa i Jego dzieła zbawczego: obojętność wobec 

Zmartwychwstałego, słowa Bożego, brak modlitwy, życia sakramentalnego i stanu łaski 

uświęcającej. Zamknięcie na Jezusa powoduje zamknięcie na niebo. 

Nadzieja na niebo, do którego nikt z nas nie może wejść wyłącznie o własnych siłach, 

wynika z przyjęcia w swoim życiu Jezusa, który „jak Brat starszy nas prowadzi do 

radości swego Ojca”. Nie jest to ucieczka od świata, ani jego odrzucenie. Tej nadziei 

nie można sprowadzić wyłącznie do aktywności w porządku doczesnym. Pozwala 

natomiast iść do tych, „którzy się źle mają” i być wśród nich apostołami Bożej, 

uzdrawiającej miłości. Może nas też pobudzić do dawania w codziennym życiu godnej 

odpowiedzi na niezmierzoną miłość Boga, zarówno przez „święty niepokój”, jak  

i realizm.   

  ks. Leszek Smoliński 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedenastu uczniów udało się do Galilei na górę, tam 

gdzie Jezus im polecił. A gdy Go ujrzeli, oddali Mu 

pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus 

zbliżył się do nich i przemówił tymi słowami: "Dana 

Mi jest wszelka władza w niebie i na ziemi. Idźcie 

więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im 

chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie 

je zachowywać wszystko, co wam przykazałem.  

A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do 

skończenia świata".(Mt 28, 16-2) 

 

Jezus, który zasiadł po prawicy Ojca, który z całym naszym człowieczeństwem wszedł 

do domu Ojca, aby nas przebóstwić, umocnić, aby wprowadzić nas w ramiona Ojca. 

Całe nasze życie jest dziełem powrotu do Boga, który jest naszym Ojcem. I potrzeba 

nam doświadczyć mocy Paschy Jezusa, dopełnienia Paschy, kiedy Jezus przechodzi, 

wstępuje do domu Ojca. Oto jesteśmy świadkami, jak Jezus rozsyła apostołów. I co 

ciekawe, w Ewangelii świętego Mateusza, dzieje się to w Galilei. Tam, gdzie Jezus 

daje obietnicę, a w Jerozolimie następuje jej realizacja. I mamy tu wielką obietnicę 

Jezusa, która skierowana jest do uczniów, którzy wątpią. Jezus nie gorszy się naszymi 

problemami z wiarą, ale posyła nas. To jemu jest dana wszelka władza na niebie i na 

ziemi. To On nas "uruchamia", abyśmy szli i przepowiadali słowo, abyśmy szli  

i czynili uczniów, żebyśmy przyspieszali przyjście Królestwa Bożego, głosząc 

Ewangelię całym stylem naszego życia, słowem i czynem, codziennością. I to jest to 

doświadczenie obecności Jezusa. On do nas dziś mówi: "A ja jestem z wami". Nie 

przeciwko wam, nie obok was, ale On jest z nami przez wszystkie dni, w mocy swego 

słowa, w mocy sakramentów, w mocy wspólnoty Kościoła. On z nami jest. Ta 

uroczystość to z jednej strony zapatrzenie się w niebo, ale z drugiej strony, to twarde 

stąpanie po ziemi, to mocne zaangażowanie się w wypełnienie nakazu misyjnego 

Jezusa, aby Ewangelii się nie wstydzić, aby wziąć udział w trudach i przeciwnościach 

znoszonych dla Ewangelii. 
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LITURGIA TYGODNIA 
 

 

Poniedziałek – 18.05  

7
00

 Za †† rodziców Mariannę i Franciszka Soból, †† dziadków z obu stron  

i dusze w czyśćcu cierpiące. 

18
00

 Za †† rodziców Annę i Reinholda Lasończyk, Matyldę i Antoniego Michalik 

oraz † ciocię Wiktorię Mnich. 

Wtorek – 19.05 

7
00 Za † Annę Pindral – od szwagierki i koleżanek. 

18
00 Za † męża, ojca, dziadka Józefa Thamm, †† rodziców Genowefę i Bernarda 

Thamm, † siostrę Dorotę, †† rodziców Zofię, Florentynę i Jana Wojtala,  

†† z pokrewieństwa i dusze w czyśćcu cierpiące. 

Środa – 20.05  

7
00

 Za †† rodziców Ernę i Wernera Waloch, † brata Andrzeja i †† z pokrewieństwa. 

17
00

 1) Do Bożej Opatrzności (…) w intencji ks. Jakuba w rocznicę święceń 

kapłańskich – od Margaretek. 

2) Za † Tadeusza Wasąg w 30. dzień po śmierci. 

Czwartek – 21.05 – wspomnienie św. Jana Nepomucena, prezbitera i męcz. 

7
00

 1) Za † Marię Kroplewską w kolejną rocznicę śmierci, jej męża Czesława, 

córkę Elżbietę, rodziców, rodzeństwo i dusze w czyśćcu cierpiące. 

2) Za † Dorotę Powietrzyńską w 30. dzień po śmierci. 

18
00 Do Bożej Opatrzności (…) w rodzinie Sapok. 

Piątek – 22.05  

7
00

 Za † Joachima Gramalę – od Krzysztofa z żoną, z Wisły. 

18
00

 1) Za † żonę Janinę Jurczyszyn, †† rodziców Maiannę i Jana, † Leszka 

Słupskiego, †† rodziców Annę i Szczepana Waliduda, †† z pokrewieństwa  

i dusze w czyśćcu cierpiące. 

2) Za † Romana Majewskiego w 30. dzień po śmierci. 

Sobota – 23.05  

  7
00 Za † Jana Babiak, †† z rodzin Babiak i Szolc. 

18
00

 Do Bożej Opatrzności (…) z okazji 70. rocznicy urodzin Heleny oraz  

o błogosławieństwo Boże w rodzinie. 

Niedziela – 24.05  – Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. 

7
00

 Za †† rodziców Franciszka i Jadwigę Prosuł, córkę Iwonę i brata Jana. 

8
15 Za † męża Reinholda Czernek w kolejną rocznicę śmierci oraz †† rodziców, 

teściów, rodzeństwo z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące. 

9
45 Za † Ryszarda Szczepanek – od męskich Róż różańcowych. 

11
15

 Za † ojca Piotra Schwierz, †† teściów Krystynę i Leonarda Mandalka oraz 

dusze w czyśćcu cierpiące. 

16
00 

Nabożeństwo majowe z koncertem organowym „Za Mamy i dla Mam”. 

17
00

 Za † Andrzeja Głąb, †† rodziców, siostry i braci oraz †† pokrewieństwo. 
 

 

 
 

 

OGŁOSZENIA 

 

 

 

 Na Nabożeństwo majowe zapraszamy dzisiaj o godz. 16
30

, a w tygodniu  

o godz. 17
30

.  

 Dziś można także odwiedzić kaplicę św. Franciszka w klasztorze Sióstr 

Franciszkanek Maryi Nieustającej Pomocy przy ul. Piastowskiej 17 w Otmęcie 

(w godz. 13
00

 – 16
00

), by uzyskać odpust związany z rokiem św. Franciszka. 

 Nowennę do Ducha Świętego odmawiamy w ramach nabożeństw majowych. 

 W poniedziałek o godz. 18
00 

Msza św. i spotkanie dla kandydatów do 

bierzmowania  1. roku przygotowania (klasa 6. szkoły podstawowej).  

 W środę o godz. 17
00

 Msza św. szkolna i spotkanie w salce dla uczniów klasy  

1. i 2. szkoły podstawowej. 

 W sobotę o godz. 7
20

 na parkingu przy plebani zbiórka uczestników pielgrzymki i 

wyjazd do Tyńca i Łagiewnik. O godz. 10
00

 w opolskiej katedrze odbędą się 

święcenia kapłańskie, o czym przypomni nam bicie dzwonów o godz. 11
00

. 

 W przyszłą niedzielę w naszym kościele, o godz. 16
00

, odbędzie się szczególne 

nabożeństwo majowe, połączone z koncertem organowym, pana Adama Trojaka, 

organisty i studenta Akademii Muzycznej we Wrocławiu. Dedykowane jest ono 

szczególnie wszystkim matkom z okazji zbliżającego się święta. Wszystkie mamy  

i tych, którzy pragną otoczyć je swoją modlitwą serdecznie zapraszamy. 

 Kolekta dzisiejsza to Jałmużna postna z całego roku, a za tydzień kolekta na cele 

parafialne. Dziś przed kościołem zbiórka na cele remontowe. Za złożone ofiary 

składamy serdeczne Bóg zapłać!  

 


